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Marele forum al comuniştilor, Conferinţa 

Naţională a Partidului, care dezbate în aceste 
zile mersul impetuos al naţiunii noastre socia
liste sub conducerea Partidului Comunist Român 
pe drumul edificării societăţii socialiste multi
lateral dezvoltate, constituie şi pentru slujitorii 
artei muzicale, o înaltă tribună a responsabili
tăţii politice şi ideologice, un nou impuls de 
analiză în spirit,,! maximei exigenţe a înfăptui
rilor de pînă acum, precum şi stabilirea pers
pectivelor şi căilor de progres ale artei muzica
le româneşti. 
Vă rog să-mi permiteţi ca în numele compo

zitorilor, muzicologilor, interpreţilor şi educato
rilor muzicali, să exprim profunda adeziune la 
tezele şi ideile de excepţională valoare teore
tică şi practică cuprinse în amplul Raport pre
zentat Conferinţei naţionale de secretarul gene
ral al Partidului nostru, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, la programul social-economic ela
borat de partid, operă de ridicare neconlenită 
a României socialiste, pe noi trepte de progres 
şi civilizaţie. Ca în toate domeniile vieţii social
economice, orientările şi îndemnurile generoa
se ale secretarului general al Parlidului, ridică 
pe o treaptă calitativ superioară munca şi ac
tivitatea muzicienilor din ţara noastră pusă în 
slujba formării omului nou, a personalităţii 
umane multilateral dezvoltate. Sub semnnl Fes 
tivalului Naţional „Cîntarea României", orga
nizat din iniţiativa secretarului general al Par
tidului, ca un stimulent al realizărilor ştiinţifice 
şi cultural-artistice, creaţia, activitatea teorelică, 
arta interpretativă, învăţămînlul şi educaţia mu
zicală au cunosc~i t şi cunosc împliniri fără pre
cedent. Afirmîndu-se în cadrul unei diversităţii 
de stiluri, practic nelimitată, conlrib uind cu in
geniozitate la îmbogăţirea mijloacelor de ex
presie proprii artei muzicale pe plan mondial, 
muzicienii din ţara noaslrci, au, aşa cum a in
dicat cu diferite prilejuri secrelarul general al 
Partidului, în viaţa şi creaţia poporu k1 i, a ma
selor largi de oameni ai muncii, în glorioasa is
torie de luptă pentru libertate naţională, inde
pendenţă şi progres social, sursa permanentă 
şi esenţială de inspiraţie, pentru crearea de noi 
valori autentice. 

Punind în v!lloare resursele inepuizabile de 
originalilate pc care le oferă bogatul folclor 
muzical, minunatele noastre balade, hore şi doi
ne strămoşeşti, avînd ca model permanent crea-

ţiile cu caracter militant ale trecutul ui, inspi
rate din luptele glorioase ale poporului şi ale 
voievozilor ctitori pentru apărarea fiinţai na
tionale de la Stefan cel Mare la Mihai Viteazul • I • 

la făuritorii Unirii ţărilor române, ale eroilor 
războiului de independenţă de la 1877 şi ale 
neînfricaţilor comunişti care au creat cîntecele 
de neuitat ale Doftanei, stindard de luptă îm
potriva asupririi şi exploatării, compozitorii zi
lelor not1Stre redau în creaţii corale, în melodii 
de cea mai largă audienţă, în cantate şi orato
rii, în opere şi în simfonii patosul constructiv al 
epocii socialiste, mîndria de a fi cetăţean al 
României contemporane, dragostea şi recunoş

tinţa în lregului nostru popor pentru conducăto
rul parlidului şi al ţării, sentimentul profund al 
continuităţii istorice şi spirituale a românilor pe 
vatra străbună. 

în anul 1982, bogat în evenimente de înaltă 
semnificaţie patriotică, cum sînt prezenta Con
ferinţă Naţională a Partidului şi aniversarea a 
35 de ani de la Proclamarea Rep oblicii, au 
apărut numeroase şi valoroase creaţii, care ex
primă în forme artistice elevate aspiraţiile 
oamenilor muncii din ţara noastră, elanul lor 
constructiv, dragostea faţă de patrie şi partid, 
sensibilitatea aleasă şi optimismul ce caracta
rizeaz:ci poporul român constructor al socialis
mului. De asemenea, împreună cu întregul 
nostru popor, răspun:z:înd înaltelor îndemnuri 
ale secretarului general al partidului, compozi
torii României socialiste au dat glas, prin lu
crările lor, dorinţei de pace şi colaborare inter
naţională, aspiraţii proprii din totdeauna crea
tiei muzicale româneşti. Astfel, stagiunea artis
;ică de spectacole şi concerte s-a îmbogătit cu 
noi lucrări de calitate, imperativ subliniat cu 
diferile prilejuri de secretarul general al Parti
dului, ca fiind semnul autentic al contempora
neităţii noastre. 

Rezultate bune s-a1J obţinut şi în domeniul 
criticii muzicale şi al cercetării muzicologice 
care a pus mai bine în lumină valorile muzi, 
cale create de poporul român de-a lungul isto
riei de luptă pentru lrbertate, independenţă şi 
progres social, expresie a existenţei sale neîn
trerupte pe vatra străbună. 

Subliniind rezultatele pozitive pe planul crea
ţiei noastre muzicale, trebnie să arătăm că au 
mai apărut şi au fost difuzate şi unele lucrări 
de slabă calitate artistică, cenu~ii, lipsite de 
atracţie. Considerăm de asemenea că este ne
cesar să acordăm o mai mare atenţie dezvoltă
rii în continuare a unor genuri de largă au-

5 
https://biblioteca-digitala.ro



dienţă la public cum sint : rapsodia, uvertura 
de concert, piesele de virtuozitate şi în mod 
deosebit creaţiei în domeniul operei, operetei 
şi baletul,Ji. 

Sarcini deosebit de importante pentru conti
nua dezvoltare şi îmboJJăţire a vieţii muzicale 
româneşti, revin şi învaţămîntului superior ar
tistic, care este chemat să formeze cadrele ar
tistice muzicale de compozitori ,interpreţi, edu
catori şi oameni de ştiinţă muzicală. Rezultate· 
le obţinute de şcoala muzicală românească se 
evidenţiază prin valoarea compozitorilor şi a in
terpreţilor noştri, aplaudaţi atît în ţară cît fi 
peste hotare, România situindu-se pe primele 
locuri din lume, ca număr de premii şi distinc
ţii obţinute la diferite concursuri şi festivaluri 
internaţionale. Sîntem preocupaţi pentru mo
dernizarea şi perfecţionarea continuă a proce
sului de învăţămînt, pentru integrarea sa cu 
cercetarea şi producţia specifică, pentru creşte
rea roluh,i formativ-educativ al şcolii prin cul-
tivarea în rîndul tinerei generaţii de muzicieni 
a dragostei faţă de patrie, partid şi popor. 
Considerăm, de asemenea, că este necesar, 
pentru formal'ea şi educarea multilaterală a ti
nerei generaţii, să se intervină mai activ pentru 

introducerea unui număr sporit de ore în pla
nurile de învăţămînt, afectate educaţiei muzi
cale, pentru ca încă de pe băncile şcolii „cîn
tecul" să se constituie ca o componentă de 
seamă în educarea comunistă a tineretului. Tot
odată, trebuie să facem mai mult pentru 
popularizarea peste hotare a înfăptuirilor cul
turii muzicale româneşti din trecut şi de azi, 
astfel incit acestea să poată face cunoscute 
într-o mai mare măsură, mesajul profond uma
nist al poporului nostru. 

Conştienţi de marile noastre îndatoriri de ar
tişti-cetăţeni ai patriei socialiste, însufleţiţi de 
idealurile socialismului şi comunismului, ne ex-
primăm deplina adeziune la Documentele Con
ferinţei, odată cu hotărîrea de a contribui cu 
mijloacele noastre specifice la traducerea în 
viaţă a Programului Partidului de făurire a so
cietăţii socialiste multilateral dezvoltate şi înain
tare a României spre comunism. 

Prof. univ. NICOLAE CALINOIU 
Preşedintele Uniunii compozitorilor şi muzicolo
gilor din R. S. România 
Rectorul Conservatorului „Ciprian Porumbescu" 
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